LIVRET DE REVISION POUR
LES MATHS EN PREMIERE

Afin d'aborder la spécialité maths et les maths en premiere générale ou technologique dans de bonnes
conditions, je vous propose ce livret d'exercices.
Il a plusieurs buts :

» T’entrainer sur des calculs de base que tu dois maitriser a I'entrée de la premiére.

« T’apprendre & chercher des exercices non vus en classe.

« Te faire réviser les notions essentielles de la classe de seconde.

Certains exercices sont difficiles (marqués ***), c'est en t’entrainant que tu y arriveras, il faut donc
persévérer et ne pas te décourager. Tu peux utiliser ce livret tout au long des vacances, en revenant sur
les exercices que tu n'as pas réussis.

J’ai conscience que cette année a été particuliére et que tu n’as peut-étre pas traité tous les points
abordés. Ne t’inquicte pas :

» Tu peux utiliser ton cours et les exercices faits cette année en les récupérant dans I’espace de
travail de ton école directe : « mathématiques 2D4 ». Tu peux également retrouver les cours et
vidéos sur le site maths et tiques de Yvan Monka : 2nde (maths-et-tiques.fr)

» Tu peux visionner les vidéos proposées (au début de chacune des parties). Pour cela il te suffit de
cliquer sur I’intitulé du théme souhaité dans le document en PDF envoye sur école directe. (Ne
pas oublier de I’enregistrer)

« Tu peux aussi refaire les évaluations faites en seconde et les devoirs kwyk jusqu’au 31 ao(t.

» Je te propose également un site avec d’autres exercices corrigés : Exercices de mathématiques
corrigés en seconde (annales2maths.com)

Bon courage et bonnes vacances.

Sommaire
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Pour la rentrée, le lycée recommande aux éléves de premieres spécialité Maths de se procurer une
calculatrice graphique Texas : « Tl 82 Advanced edition Python »


https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/cours-maths/niveau-seconde
https://www.annales2maths.com/exercices-2nd/
https://www.annales2maths.com/exercices-2nd/

PARTIE 1. CALCULS. A FAIRE SANS CALCULATRICE

Des vidéos pour vous aider
* Réduire au méme dénominateur
 Réduire les racines carrées 1
Réduire les ravines carrées 2
» Développer une expression 1
Développer une expression 2
* Factoriser une expressionl
Factoriser une expression 2
Factoriser une expression 3
* Résoudre une équation
» Résoudre une equation produit 1 Résoudre une équation produit 2
» Résoudre une inéquation
* Dresser un tableau de signes
* Résoudre une inéquation produit
 Résoudre une inéquation quotient

I.  Fractions *
Sans la calculatrice, calculer et donner la réponse sous forme de fraction irréductible.

C=

Wit
I

W |
*

[SaR ] ]

II. Racines carrées. *
1) Ecrire les expressions suivantes sous la forme av'h , avec a un nombre réel et b un nombre entier

naturel.
V50 X 228
A=+32 B =2V32-4V18 + 3V8 C=—F——
V14 x 20

2) Ecrire sans racine au dénominateur les nombres suivants. Puis vérifier a la calculatrice

Meéthode : pour écrire sans racine au dénominateur, on multiplie le numérateur et le dénominateur par la
quantité conjuguée du dénominateur. La quantité conjuguée de 2 + V2 est 2-v2

NN
Exemples : \/ig=\/% ) 388
243 (3+\3)(4/2) 12¢4\3 -3\2 6 12+4f3 -3\2 6 12+43[3 -3\[2 ~[6
) B 14

42 (af2) (a+2) 222 16-2
V2 +1 1 V5 +1
P="5 =7 e~


https://www.youtube.com/watch?v=Id_udNTKsqI&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=Id_udNTKsqI&feature=youtu.be
https://youtu.be/8pB5pq2MyDM
https://youtu.be/8pB5pq2MyDM
https://youtu.be/MXJYntzumDo
https://youtu.be/MXJYntzumDo
https://youtu.be/MXJYntzumDo
https://www.youtube.com/watch?v=o6qVMmA3oTQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=o6qVMmA3oTQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=7va96s4OfiM&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=7va96s4OfiM&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=UGTFELhE9Dw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=UGTFELhE9Dw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=T9T4IeYGEe4&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=T9T4IeYGEe4&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=tO4p9TzMrls&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=tO4p9TzMrls&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=6gW4rXWr3fY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=6gW4rXWr3fY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=EFgwA5f6-40&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=EFgwA5f6-40&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=sMvrUMUES3s&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=sMvrUMUES3s&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=ycYfb8aHssY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=ycYfb8aHssY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=50CByVTP4ig&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=50CByVTP4ig&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=qoNLr9NkvUE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=qoNLr9NkvUE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=Vitm29q8AEs
https://www.youtube.com/watch?v=Vitm29q8AEs

ITII. Quotients. **

Réduire au méme dénominateur et simplifier.

Attention : on ne développe pas le dénominateur.
x+3 x x+2 3x+2 x+3 x-2

x 3 =3 t4 . 2x T +7 x—1

IV. Développements. *

Développer et réduire :

A= (2x —1Dx+2)— 2x —1)Ax + 7) C=x"+2x+1-(x+ 1)3x + 4)

B = (2x + 3)2— (4x + 7)* D = (x + 1)(4x + 5) + (2x + 3)(2x — 3)?

V. Factorisations. *

Factoriser :
A=2x —Dx+2)—(2x — DAx + 7) D=x>+2x+1-(x+ 1)3x + 4)
B = 4x* — 8x + 4 E = (x + 1D(4x +5) + 16x* — 25

C = (2x +3)*> — (4x + 7)*

V1. Equations et inéquations. *

1. Résoudre les équations suivantes :

1 +§_g 13 2x+3 -
T 3579 L 2=
b. (2x+4)3x +7)=0 dx+1  2x+3 |
C. x+2D)(x+4) =x+ 2)(—3x +7) 8- 2x+2 = x+4
d xX*+3x+7=7
e. 4x* —12x +9 =0
2. Résoudre les inéquations suivantes :
a. 3x+2)(—4x+5)>0 b. 65—-x)2x+3)>{@x—-1)5—-x)
3x — 4
_ _ 2
c. 5(3x—2)< (3x—2)" == . —x+8£
x+2 x+7 g 2x +7
e.x+3>x_2 * ok f <x—6 P

VII. Puissances.

Regles de calcul : Soient a et b des nombres réels. Soient n et p des nombres entiers naturels. On a :
1
at=axaxX..Xa at=—
— an
n fois
a'ﬂ'.
a?’l b ap — an+p I an—p (an)p — anxp
aP
1) Ecrire sous la forme d’un entier ou d’une fraction irréductible : *
5
A=771 B =23 x 3? C=%
2) nestun entier. Simplifier au maximum. ***
Exemple: E=7"+7"1 =714+ 7" x 71 =7"(1+7) =7" x 8
A - 2)(3”'1 B=5x3”|1—5)<3n C=L—l D=8)<56‘_5n|l

2><3” 2n|1 21}



PARTIE 2. FONCTIONS.

Des vidéos pour aider :
* Lire graphique lI'image ou un antécédent
» Résoudre graphiquement une équation ou une inéquation
+ Dresser un tableau de variations a partir d'un graphique
 Déterminer les variations d'une fonction
» Représenter une fonction affine
» Déterminer graphiquement I'expression d'une fonction affine

* Soit f la fonction définie par f(x) = x* -5x+3 et Crsa courbe représentative dans un repére.
1 Déterminer I’ensemble de définition de £

2. Déterminer, a la main, les images par fde 3 ; — 4 et 1+\/§.

3.  Lepoint A(- 3 ; 27) appartient-il & C¢?

4 Quelle est I’ordonnée du point de Cr d’abscisse 3 ?

2X+35 . Quel est 1 ensemble de définition de £?

II.  * Soit la fonction fdéfinie par f(x)=

III. * Voici le tableau de variation d’ une fonction £:

x |[—-4 -2 0 2 5

o /5 ~~__

\
/

Quel est 1’ ensemble de définition de £?
Combien 0 a-t-il d’ antécédents par £7?
Comparer si possible f{1) et f2).
Comparer si possible f{3) et f{4).
Comparer si possible f{- 1) et f(1).
Comparer si possible f{- 3) et f2).

S Oy

IV. * On donne ci-contre les courbes de deux fonctions fet
g définies sur R.

1) Résoudre graphiquement :
a. f(x)=0 c. f(x) = g(x)
b. f(x) = g(x) d. g(x) > 0

2) Dresser le tableau de variations de la fonction f
3) Dresser le tableau de signes de la fonction g.



https://youtu.be/8cytzglu8yc
https://youtu.be/8cytzglu8yc
https://www.youtube.com/watch?v=nwdv78G1kII&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=nwdv78G1kII&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=yGqqoBMq8Fw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=yGqqoBMq8Fw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=__KaMRG51Ts&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=__KaMRG51Ts&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=fq2sXpbdJQg&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=fq2sXpbdJQg&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=OnnrfqztpTY&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=OnnrfqztpTY&feature=youtu.be

V. * Recopier et compléter le tableau :

Nom de la Ensemble de Tableau de Allure de la Nom de la
fonction définition variations courbe courbe
Carré
Inverse
Racine carré T~
Cube

PARTIE 3. GEOMETRIE. (spé maths)

Des vidéos pour vous aider :
» Calculer les coordonnées d'un milieu
» Calculer la longueur d'un segment
» Lire les coordonnées d'un vecteur
» Calculer les coordonnées d'un vecteur
» Construire un vecteur a partir d'une égalité vectorielle
« Construire un vecteur comme somme de vecteurs
» Vérifier si deux vecteurs sont colinéaires ou non
» Appliquer le critere de colinéarité pour montrer I'alignement

» Vérifier si deux vecteurs sont colinéaires a I'aide du déterminant « Appliquer la relation de Chasles

I. * Dans un repere, on donne A(- 2 ; 3) et B(- 5; 1).
1. Calculer AB.
2.  Déterminer les coordonnées du milieu I du segment [AB]

II.  Placer quatre points A,B, C et D.
1. * Construire les points P,M, N et O tels que:
BP=-AB; AM=AB+20D : CN=6AD—4AC +2DB; 04 =DE+CA
2. *** A1’ aide de la relation de Chasles, montrer que CN = 24B + 4CD.
3. ** Que peut-on dire des droites (AM) et (CN) ? Justifier.

ITII. ** On se place dans un repére orthonormal. Soient les points : A(3 ;5), B(— 1 ;8), C(3 ;0) et D(2 ;6).
U est le vecteur de coordonnées (2 ; - 1) et U est le vecteur de coordonnées (3 ; m) olt m est un réel.
1.  Déterminer la valeur de m pour laquelle ¥ et U sont colinéaires.
Les points A, B et C sont-ils alignés ? Justifier.
Les droites (AB) et (CD) sont-elles paralleles ? Justifier.

Déterminer les coordonnées du point I tel que BI=AD.

A

Déterminer les coordonnées du point J tel que BT].+A_']=3EJ'.


https://youtu.be/YTQCtSvxAmM
https://youtu.be/YTQCtSvxAmM
https://youtu.be/pP8ebg8W9o8
https://youtu.be/pP8ebg8W9o8
https://www.youtube.com/watch?v=8PyiMHtp1fE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=8PyiMHtp1fE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=wnNzmod2tMM&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=wnNzmod2tMM&feature=youtu.be
https://youtu.be/JxYpPE6iPEA
https://youtu.be/JxYpPE6iPEA
https://youtu.be/ak1WcdhOaFA
https://youtu.be/ak1WcdhOaFA
https://www.youtube.com/watch?v=eX-_639Pfw8&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=eX-_639Pfw8&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=dZ81uKVDGpE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=dZ81uKVDGpE&feature=youtu.be
https://youtu.be/MeHOuwy81-8
https://youtu.be/MeHOuwy81-8
https://youtu.be/fbVrdYiY0qc
https://youtu.be/fbVrdYiY0qc
https://youtu.be/fbVrdYiY0qc

PARTIE 4. DROITES ET SYSTEMES. (spé maths)

Des vidéos pour vous aider :

Représenter une droite connaissant son équation

Vérifier si un point appartient a une droite

Déterminer une équation de droite connaissant deux points

Déterminer une équation cartésienne d'une droite définie par un point et un vecteur directeur
Résolution d'un systeme par substitution 1 Résolution d'un systéme par substitution 2
Résolution d'un systeme par combinaison 1 Résoudre un systéme par combinaison 2

Mettre un probléme en équation

Interpréter graphiquement les solutions d'un systeme

Déterminer le nombre de solutions d'un systeme

II.

* Donner le coefficient directeur de chaque droite.

D j

* On donne le graphique ci-dessous :

1.  Donner une équation de la droite D; représentée ci-dessous.

2. Tracer la droite D>

d’ équation y = é)(— 1. ' L

3. Déterminer une

équation de la droite D3 7

parallele a D et passant AR

.n
|
£
|
5
1
[3%]

1
—
[ ]

AN

N

par A(3; 5). - A

4. Déterminer : 7

graphiquement, puis par le : /

calcul, les coordonnées du Vd

point d’ intersection I des

droites D; et Dy. prdl



https://www.youtube.com/watch?v=cUdhxkaTqqk&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=cUdhxkaTqqk&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=XA0YajthETQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=XA0YajthETQ&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=tfagLy6QRuw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=tfagLy6QRuw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=NosYmlLLFB4&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=NosYmlLLFB4&feature=youtu.be
https://youtu.be/24VsDZK6bN0
https://youtu.be/24VsDZK6bN0
https://youtu.be/24VsDZK6bN0
https://youtu.be/24VsDZK6bN0
https://youtu.be/tzOCBkFZgUI
https://youtu.be/UPIz65G4f48
https://youtu.be/UPIz65G4f48
https://youtu.be/V3yn_oEdgxc
https://youtu.be/V3yn_oEdgxc
https://youtu.be/oQ0c4iU-PGM
https://youtu.be/oQ0c4iU-PGM
https://youtu.be/-LV_5rkW0RY
https://youtu.be/-LV_5rkW0RY
https://youtu.be/IYzK0zVr-Lk
https://youtu.be/IYzK0zVr-Lk

2x+3y=5 ‘ {4X—5y=8

III. ** Résoudre les systémes : {4X+5_}’=7 : 8 x— 10},:20

IV *** Résoudre ] . |Ax*+5y2=58
; ésoudre le systeme [3X2—2y2=9 .

V.  * Une personne dispose de 12€ de plus qu’une autre. Aprés avoir dépensé chacune 36€, il reste a la
premiére le double de ce qu’il reste a I’autre. De quelles sommes disposaient-elles au départ ?

PARTIE 5. ALGORITHMIQUE.

I. On considére I’algorithme suivant : Saisir X

SiX=>5
Alors X« 3+ XX
Sinon X« —-2+X+1
Fin Si
Afficher X

1) Quel résultat obtient-on si on entre la valeur 4 ?
2) Quel résultat obtient-on si on entre la valeur 10 ?
3) Quelle valeur doit-on entrer pour obtenir 11 en sortie de I’algorithme ?

II. On considére 1’algorithme suivant : A <3
B « -2
Pouridelan
) . B A<24+B
Exécuter cet algorithme lorsque n = 5. B < B-24
. . ] Fin pour
Vious pourrez recopier et compléter le tableau ci-dessous
Etapes A B
1 3 —2
2
III.  On consideére I’algorithme suivant :
8 S <50
N <0
Déterminer la valeur de N en sortie de 1’algorithme. Tant que S < 20 000
S« 15x85-3
N «<N+1
Fin tant que

Vious pourrez recopier et compléter le tableau ci-dessous

S 50
N 0
Condition § < 20 000 | Vrai
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